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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasa’mn 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların
Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılarımla arz ederim.

/

Dr. Aylin Yi

Ankara Milletvekili

Ülkemizde acil sağlık hizmetlerinin biri olan Ortaöğretim Acil Tıp Teknisyenliği (ATT)
bölümü, öğrenci abmına kapatılmış, son mezunlarını ise 2017 yılında vermiştir. Her ne kadar
yeni mezun verilmemekteyse de kamuoyuna yansıyan verilere göre yaklaşık 34.000 ATT
mezunu bulunmaktadır. Bu kişiler sahip oldukları diploma ve yeterlilikle hâlen geçerli olan
"Sağlık Meslek Mensuplan ile Sağlık Hizmetlerinde Çalışan Diğer Meslek Mensuplanmn İş ve
Görev Tanımlanna Dair Yönetmelik" kapsamında, temel hava yolu uygulamaları, endotrakeal
entübasyon, oksijen uygulaması, yara kapatma ve basit kanama kontrolü vb. gibi çeşitli tıbbi
müdahale ve hizmetlerde yetkili durumdadırlar.

Mevzuatta mesleki görev tanımı yer almakta ve bu yetkiler güncelliğini korumaktaysa da kadro
açılmaması, atamalann yetersizliği ve mesleki tanınmanın zayıflaması gibi nedenlerle 2026
KPSS’ye hazırlanan binlerce Ortaöğretim acil tıp teknisyenliği mezunu, diplomalanyla birlikte
atama beklemektedir. Atamayı bekleyen ortaöğretim acil tıp teknisyenleri için birinci basamak
sağlık hizmetleri, evde bakım hizmetleri. Milli Eğitim BakanlığTna bağlı eğitim kurumlan gibi
bölümlerde doğru planlama ile ek istihdam sağlanabilir.

Bu bağlamda;

1. Mevcut 34.000 civarı ATT mezununun sağlık sistemine entegrasyonunu sağlamak
amacıyla herhangi bir kadro planlaması, özel istihdam programı veya yeniden eğitim
programı uygulanması gibi çeşitli değişiklikler düşünülmekte midir?

2. Acil sağlık hizmetlerinde yaşanan personel açığı göz önünde bulundurularak, ATT
mezunlannm birinci basamak sağlık hizmetleri, evde bakım hizmetleri. Milli Eğitim
Bakanlığı’na bağlı eğitim kurumlan gibi alanlarda değerlendirilmesi için yeni bir
yapılanma veya mevzuat değişikliği planlanmakta mıdır?

3. ATT bölümünün kapatılmasının ardından mezunların mesleki yeterliliklerinin
sürdürülmesi ve haklarının korunması adına Bakanlığınızın gündeminde olan özel bir
stratejik plan var mıdır?

4. Acil sağlık hizmetlerinin etkinliğinin artırılması için görev tanımı hâlen geçerli olan
ATT mezunlarımn yeniden mesleğe kazandıniması amacıyla geçici veya daimi
istihdam projeleri üzerinde çalışılmakta mıdır?


